
1 

 

 

ALLOCUTION DU PRESIDENT DE LA LIGUE REGIONALE 

GRAND EST DE BASKETBALL : René KIRSCH 

 
 
Mesdames, Messieurs, Chers Amis, 
 
Avant d’ouvrir officiellement cette Assemblée Générale, il me revient de vous demander 
d’honorer nos chers disparus qui, animés en ce bas monde par le même esprit sportif, nous 
ont quittés pour un monde que je leur souhaite meilleur.  
 
J’aurai une pensée toute particulière pour Claude ORCIN (membre du comité directeur de la 
ligue) et toutes celles et ceux qui ont été touchés par la covid-19. En leur mémoire, veuillez 
marquer un instant de recueillement. Merci 
   
Quel plaisir de vous retrouver en présentiel. Recevez mes très sincères remerciements pour 
avoir pris de votre temps, pour participer à nos travaux. Vous le savez, les Assemblées 
Générales ne sont pas que des obligations statutaires, mais des lieux d’échanges 
d’informations dont vous et nous avons besoin pour le bon fonctionnement de nos rouages 
et aujourd’hui plus que jamais.   
 
Nous avons le plaisir d’accueillir parmi nous et de saluer chaleureusement : 
 

✓ Monsieur Christian RICHETON, secrétaire général du CROS  
✓ Monsieur Franck PERRY, maire de Vittel 
✓ Messieurs les Présidents des Comités Départementaux du Grand Est de Basketball 
✓ Mesdames et Messieurs les membres du Conseil d’Honneur  
✓ Monsieur Laurent HANTZ, Directeur Technique Régional   
✓ Madame, Monsieur les journalistes de la presse régionale  

 
Sont excusés 
 

✓ Madame Marie-Christine SERIEYS représentant l’ANS 
✓ M. Christian AUGER, vice-président de la FFBB  
✓ Monsieur Abdel LOUCIF, CTS 
 

 
Voilà l’année UN de notre mandature, et quel plaisir de vous retrouver en présentiel après 
toutes ces heures passées en visioconférence, mais quelle année ! 
 

1. La Covid-19 qui a des conséquences sur quatre volets 
 

a) Le volet sanitaire : 
 
Le respect des mesures du gouvernement et des protocoles sanitaires sur nos 
territoires dont certains départements ont été gravement touchés. Les contraintes 
liées au port du masque, les barrières sanitaires, la distanciation, l’interdiction de 
fréquenter les gymnases, puis les vestiaires etc., vous ont été détaillées dans les 
nombreuses notes y relatives. 
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b) Le volet sportif : 
 
En mars, arrêt et clôture des compétitions à part la LNB, la LFB, la NM1, la LF2 et la 
Coupe de France seniors. Cet arrêt de la compétition a conduit à la mise en œuvre 
d’une procédure transparente pour remplacer les équipes manquantes dans les 
divisions. Le Président de la commission sportive vous en dira plus lors de son 
intervention. Pour autant, nos équipes du Haut Niveau ont su garder le rythme et 
tirer leur épingle du jeu ; les Flammes Carolo ont encore joué les premiers rôles en 
LFB et Europe  -  la SIG en Jeep Elite réalise une saison de haute volée  en  Europe et 
en championnat -  nos équipes de LF2, RBF et SIG jouent les premiers rôles  - le RCB 
termine en milieu de tableau en Jeep  -  en Pro B SLUC Nancy et Gries-Oberhoffen se 
retrouvent dans le Final 8 et Souffelweyersheim a une honorable place  - en NM1 si 
Mulhouse a joué les hauts du tableau, talonné par le GET Vosges, la saison a été plus 
compliquée pour Kaysersberg. Puisque nous sommes dans le volet sportif, vous avez 
pu voir dans les médias que le Grand Est et plus exactement le secteur Alsace a perdu 
une place en Pro B, à savoir celle du BCS ; en effet, le BCGO et le BCS ont décidé 
d’unir leurs forces pour créer une seule équipe de ce niveau sous le patronyme de 
« Alliance Sport Alsace », je m’autorise ici à leur souhaiter pleine réussite.   

 
c) Le volet économique : 

 
La fédération est passée d’un budget de 38 millions à 28 millions d’euros affichant 
une perte de 5 millions + 5 millions restitués aux clubs auxquels il convient de 
rajouter 7 millions des ligues régionales et des comités départementaux en soutien 
aux clubs. Notre ligue déclare une perte de 40.000€ auxquels il convient de rajouter 
160.000€ en soutien à nos clubs ; notre trésorier vous présentera ses chiffres en 
détail. 

 
d) Le volet social : 

 
Notre grosse crainte est la perte des bénévoles dans nos clubs ; beaucoup d’entre 
eux ont découvert un nouveau mode de vie et de nouvelles activités. Comment va se 
passer la nouvelle saison : nos bénévoles vont-ils se mobiliser, nos licenciés 
également ? C’est la raison de notre travail collectif sur le plan de relance. Vous 
entendrez lors des prises de paroles de nos présidents de commission les efforts 
consentis pour maintenir une activité qui, très souvent, a été relayée par nos comités 
départementaux. Beaucoup de clubs ont eu des initiatives très novatrices pour 
maintenir le contact aux fins d’une activité physique adaptée et je vous en félicite. 
Enfin, nous avons pu reprendre une activité complète pour nos plus jeunes, sous la 
forme d’une coupe régionale qui connaîtra son aboutissement le week-end du 3 et 4 
juillet sous forme de finales. 

 

2. Autres dispositifs de soutiens du gouvernement : 
 
Je vous propose de les consulter sur le site du ministère des Sports ; parallèlement les 
collectivités territoriales ont dégagé des enveloppes conséquentes pour nous apporter leur  
aide financière. 
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3. PSF 2021 : 
 
Le montant alloué à notre fédération est de 3 millions d’euros à comparer aux 2 millions 
d’euros en 2020. 
A date, il y a plus 700 clubs qui ont déposé des dossiers, dont 47 pour notre ligue, soit 3 de 
plus que l’année précédente et ce malgré le peu de temps laissé par l’Agence Nationale du 
Sport. 
Il me revient ici de remercier les membres de la sous-commission régionale du PSF qui ont 
procédé à l’instruction préalable des dossiers, sachant que 3 à 4 heures sont consacrées 
bénévolement à chacun d’eux.    
 

4. Pass’ Sport : 
 
100 millions d’euros sont à disposition en soutien à la prise de licences et devrait impacter 5 
millions de jeunes à raison de 50€ par jeune. J’aurai souhaité vous donner des informations 
précises sur les modalités de mise en œuvre mais je ne les ai pas. 
 

5. Cet été : 
 
a) L’Euro basket féminin a vu l’EDF se qualifier à Strasbourg pour les phases finales qui 

se déroulent ce week-end à Valence en Espagne 
 

b) Les jeux olympiques à Tokyo : les filles et les garçons du 5x5 sont qualifiés tout 
comme les filles en 3x3 

 
c) L’Euro 3x3 au Trocadéro à Paris en septembre 

 
d) Les compétitions internationales des jeunes 

   
e) Le circuit de la Senior League 3x3 avec l’Open de France à Lille et début de la 1ère 

Junior League 3x3 à Poitiers. La présidente de notre commission 3x3 vous donnera 
davantage de détails sur les phases qualificatives qui se sont déroulées (Saverne, 
Verdun) ou qui vont se dérouler sur notre territoire (Gérardmer) 

 
f) Les animations que vous et nous organisons sous forme de camps ou de rencontres 

amicales 
 

6. Nous sommes à vos côtés avec la fédération pour vous encourager et 
soutenir nos clubs en cette période de reprise que nous souhaitons et espérons 
toutes et tous. 

 
Au total nous avons vécu une saison pratiquement sans compétition, que quatre journées 
dans certaines catégories ; certaines régions ont été plus contraintes que la nôtre ; en Ile de 
France par exemple, les gymnases ont été fermés dès le mois de septembre, interdisant de 
par le fait tout démarrage des compétitions. 
 
Espérons que la Comtesse de Ségur aura dit vrai quand elle disait « après la pluie vient le 
beau temps » ; toujours est-il que nous sommes prêts à reprendre une saison pleine et nous 
vous recommandons fortement d’effectuer votre ré affiliation via FBI avant le 30 juin afin de 
vous éviter une saisie papier après cette date. 
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Les objectifs 
 
1/ Nos techniciens vont tout mettre en œuvre pour diminuer l’impact de l’inactivité 
compétitive sur les jeunes et les préparer au mieux pour les futurs sélections qui n’ont pus 
se faire cette saison ; ils me disent même qu’ils vont mettre les bouchées doubles ! 
Les brevets fédéraux vont enfin avoir lieu et les examens de qualification se dérouler 
 
2/ Nos officiels ont souffert d’une quasi-inactivité au même titre que les athlètes et c’est 
tout naturellement que notre CRO va s’atteler à la tâche aussi bien pour les OTM que les 
arbitres pour les préparer à une belle saison et faire monter les potentiels dans les niveaux. 
 
3/ le développement du « vivre ensemble » c’est-à-dire les pratiques non compétitives, 
devient une priorité pour faire venir revenir de nouveaux adeptes et la fédération va 
multiplier le nombre de formations en impliquant des formateurs de formateurs via notre 
IRFBB. L’activité qui a le vent en poupe est le basket santé, suivi du basket tonik, basket 
inclusif et du basket en entreprise. A ce jour, si nous ne mettons pas un point de vigilance sur 
ces thématiques, ce sont des sociétés privées qui vont s’en emparer et par voie de 
conséquence une perte d’exploitation. 
 
4/ Le 3x3 prend, certes encore timidement, mais c’est parti, même si les objectifs d’un 
championnat ne sont pas encore atteints ; la commission régionale y met tout son cœur. La 
commission « basket au féminin » et la commission démarche citoyenneté vont poursuivre 
leurs missions qui pour autant ne s’est jamais arrêtée. 
 
5/ Un effort particulier sera déployé sur le développement des Joueurs/joueuses d’Intérêt 
Général avec une formation davantage basée sur de l’e-learning, la connaissance des 
compétences du candidat et la recherche des objectifs du président-employeur. Pour 
mémoire les clubs ayant fait le choix d’un ou plusieurs JIG cette année ont pu bénéficier du 
chômage partiel et d’autre part de la disposition dérogatoire pour la pratique sportive. 
 
6/ Le label « Terres de Jeux » est souventes fois attribué aux villes demanderesses et dans ce 
contexte, la Ville de Reims a fait acte de candidature pour l’organisation de l’Open de France 
en juillet 2022 ; la fédération l’a validée.  
 
Avant de conclure, il me reste à remercier M. le maire de Vittel ainsi que M. RICHETON du 
CROS du Grand Est pour leur soutien. Remercier, les élus de notre comité directeur, notre 
directeur territorial et les salariés de la ligue, les membres des Commissions Régionales, les 
deux cadres techniques d’Etat mis à notre disposition et toutes les familles du Basket : 
dirigeants, techniciens, officiels, joueurs et joueuses, partenaires et collectivités, tous les 
bénévoles, vous tous ici présents et plus globalement l’ensemble des licenciés du Grand Est 
qui œuvrent dans et pour notre discipline.  
  
L’heure des vacances approche pour certains, pour nous il reste du pain sur la planche et dès 
la fin de cette assemblée générale, nous tiendrons réunion du Comité Directeur ici même.    
Il me reste à vous souhaiter une bonne Assemblée Générale et vous remercier pour votre 
attentive et aimable écoute.  
 
 

 Vive le basket du Grand Est et allez les bleus 


